
Měření objemu pevného 

tělesa 



V = 30 ml 

Měření objemu pevného tělesa 
Jak zjistit objem např. dřevěné kostky, kuličky, šroubu atd.? 

a) Vybereme si vhodný odměrný válec, aby jím pevné těleso  

    volně prošlo, aniž by se dotýkalo stěn.  

b) Do odměrného válce nalijeme kapalinu, nejčastěji vodu.  

    Odměříme objem nalité kapaliny:   V1  

c) Těleso zavěšené na niti ponoříme do kapaliny  
v odměrném válci. Hladina kapaliny v odměrném válci 
stoupne. 

d) Určíme objem kapaliny s ponořeným tělesem  

    a po zaokrouhlení zapíšeme:   V2  

   Objem V tělesa potom určíme jako rozdíl objemů V2 a V1:  

       V = V2 - V1 

V = 120 – 90 



Urči objem matice. 

 Můj odměrný válec má nejmenší dílek: 

 Můj odměrný válec má měřící rozsah: 

 V1 = ________ ml 

 V2 = ________ml 

 Výpočet (převeď na cm3). 

 Odpověď.  


